

新能源汽车降价,已买的“后悔”,想买的观望—— 沧州车市探访

本报记者 彭爱 摄影报道

“不到两周时间,降了两万元。”谈到自己2月6日刚买的新车比亚迪秦 PLUS,市民王宇航一脸无奈。

2月19日,比亚迪率先宣布降价,旗下秦 PLUS 推出“荣耀版”,最低售价为7.98万元。“虽然说汽车从开出汽车销售店大门的那一刻起就开始贬值,但我这车在十多天的时间里,平均每天降价1500多元,想起来还是很‘心塞’。”王宇航说。

春节过后,新能源车市掀起了“降价潮”,多家车企纷纷宣布下调部分车型价格。近日,记者走访了沧州多家新能源汽车销售店了解情况。

多家车企降价 买不买更纠结

2月19日,比亚迪提出“电比油低”的口号,打响龙年新能源汽车降价“第一枪”,推出8款荣耀版车型,起售价平均下降两万元。当天晚上,哪吒汽车宣布多款主力车型降价,最高降价2.2万元。

3月1日,多家车企先后宣布降价,“一天内9家车企宣布降价”的话题登上热搜。飞凡F7最高优惠3万元;长安启源Q05降价3.5万元,最低售价9.69万元;特斯拉Model3/Y系列最多可减3.46万元……

3月3日,小鹏汽车宣布“G6”全系限时立减两万元,优惠后售价18.99万元。同日,广汽埃安宣布降价……

多家车企接连宣布降价,五花八门的营销手段,让不少市民眼花缭乱。

“这款车的价格多少?现在都有什么优惠?”3月7日,记者来到沧州市区永安南大道一商场内看到,商场内多家汽车销售体验店有不少看车的顾客。在特斯拉汽车体验店内,市民李先生正



市民选购新能源汽车

和家人看车。“我一直想买辆电动汽车,最近新能源汽车降价了,就赶紧来看看有什么优惠。”李先生说。

了解完车价后,李先生和家人并没有着急买车。“同等价位的车型里,我们看好几辆车,想多比较一下。”李先生说,目前不少新能源汽车都降价了,他还没想好最终买哪款车。

采访中,记者发现前来咨询的顾客络绎不绝,很多家庭都是带着购车计划来的。一位正在看车的市民告诉记者,他之前就关注过特斯拉的各种车型,但是因为价格问题一直没有下决心购买。现在看到有降价优惠,他觉得是时候入手了。

沧州汽车市场 降价方式各异

记者走访我市多家新能源

汽车销售店了解到,虽然不少品牌汽车均有降价优惠,但降价方式各有不同。

“目前,纯电版比亚迪秦 PLUS2024款的指导价为10.98万元起。相较于2023款,新款的不少方面都做了优化升级,但2024款价格跟2023款价格相比,反倒下调了两万元。”比亚迪的工作人员介绍说,虽然车是上市不久的新款,但是售价却比老款更低。

工作人员表示,近期店内的顾客明显增加,尤其到了周末,冲着降价来的顾客会更多。

与购买新款车就能享受价格福利不同,有的新能源汽车降价更有针对性。在理想汽车零售中心,工作人员介绍说,店内热销的L7/8/9车型都有价格优惠。

与比亚迪新车上市就降价两万元不同,理想2024款新车

并没有太多优惠。“目前,上市不久的L7的2024款全国统一零售价为31.98万元起,与同车型2023款的指导价相差不多,但是现在购买2023款可以优惠3.3万元。”工作人员解释。

记者了解到,店内其他热销车型都是购买2023款的话更便宜,优惠价格从3.4万元到3.6万元不等。

蔚来汽车店热销的几款车型,同一车型的2023款比2024款更便宜,差价在2.4万元左右。“2023款车销售完,优惠活动就会结束。”工作人员告诉记者。

已买的亏不亏 没买的买不买

针对此次新能源汽车降价,消费者也有不同的声音。

市民商先生在5个月前花22.98万元购买了一辆比亚迪汉

EV605冠军版。“最近,我看到这辆车的售价已经降到了20万元左右。虽然车没有问题,但是一想到降价这么多,我还是感受到了‘背刺’。”商先生说。

2023年12月份,家住运河区的秦蓉花20多万元购买了一辆小鹏G6,每月贷款要还近两千元。结果不到半年,小鹏宣布G6全系限时立减两万元,优惠后售价18.99万元起。“我刚考下驾驶证不久,因此买车后也没开过几次,结果车的价格降了两万元,感觉太亏了。”秦蓉说。

与一些车主“懊悔”的心理不同,家住黄骅市的张先生表示,他并不在意降价。他在2022年购买了一辆特斯拉ModelY。近期,他在网上看到了特斯拉ModelY价格降至历史新低的消息。

“车已经开了快两年了,所以汽车降价对于我来说没有心理落差,毕竟早消费早体验。”张先生觉得,与其一直观望等待车价降到自己的心仪范围,不如按照自己的需求购买。最近,因为工作需要,他又花40多万元购买了一辆腾势D9。

对于目前新能源汽车频频降价的现象,市民孙茜持观望态度。她有一辆燃油车,为了方便出行,一直想买一辆新能源汽车。“最近,我看到不少汽车品牌都接连降价,就去几个汽车店里看了一下,可是看来去也不知道现在购买是否合适。”孙茜说,她想再等等,可能过一段时间,新能源汽车价格还会再降一降。

新能源汽车价格战为何越打越激烈?据专业人士分析,新能源车市的降价潮背后是多方面因素的共同作用。一方面,随着技术的进步和生产规模的扩大,新能源汽车的成本有所下降。另一方面,车企为了抢占市场份额,主动下调价格以吸引更多消费者。

盐山青年志愿者 为24位老人集体过生日



本报讯(记者 崔春梅 通讯员 高艳猛)近日,盐山县青年志愿者协会的志愿者来到当地一家养老院,为这里的24位老人过集体生日。尝蛋糕、吃饺子、看节目……在志愿者的忙碌中,老人们度过了一个难忘的集体生日。

“孩子们来了……”看到身穿

红马甲的志愿者,一早守在敬老院门口的李建国老人脸上露出了笑容。24位老人高兴地围坐在一起,志愿者把喜庆的双层生日蛋糕摆放在桌子上。生日祝福歌响起后,志愿者一一为老人们戴上生日帽。“蛋糕好不好吃?”志愿者们一边问,一边把切好的蛋糕送到每位老人手里。“好吃!”吃着可

口的蛋糕,老人们异口同声地回答。

吃完生日蛋糕,志愿者又为老人们举办饺子宴(左图)。很快,热腾腾的饺子出锅了。老人们吃着香喷喷的饺子,一个个高兴不已。

在这次集体生日会现场,志愿者还为老人们表演了精彩的节目。戏剧、舞蹈、西河大鼓……圣佛镇赵南良剧社的戏剧爱好者和盐山县俏花旦丑角队文艺爱好者带来的精彩节目,赢得老人们的阵阵掌声。随后,志愿者还走进老人们的房间,为他们收拾床铺、整理房间。

据悉,本次活动由共青团盐山县委组织,盐山县青年志愿者协会承办。养老院负责人表示,这里老人的平均年龄75岁。志愿者经常到养老院陪老人们聊天、修剪指甲、举办饺子宴等,很受老人们的欢迎。今年已是志愿者第3年为养老院的老人们过集体生日了。

任丘城管队员 及时救助被困司机

本报讯(记者 姚连红)近日,一辆水泥罐车在任丘街头发生侧翻。任丘城管局执法大队两名队员看到后,紧急拉出被困司机,并帮忙拨打了报警电话。

日前,任丘城管局执法大队执法人员远亚辉、杨智峰正开车巡逻时,忽然听到一声巨响。他们来到扁鹊大道和北环西路交叉口处,看到一辆水泥罐车发生侧翻。

远亚辉、杨智峰赶紧来到车前查看司机情况。此时,被困在驾驶室里的司机正奋力往外爬。远亚辉和杨智峰将破碎的前挡风玻璃清理了一下,赶紧将司机拉了出来。所幸,司机只是受到惊吓,并没有受伤。他们一边安抚司机的情绪,一边报警求助,并帮忙疏散过往车辆。直到民警赶到现场,远亚辉和杨智峰才离开现场。



近日,新华区祁孟庄社区党群服务中心组织小学生志愿者开展了“学雷锋”大扫除活动。
杜新蕊 摄